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MONTENEGRO KAPITULÁCIÓJA.
Tizenharmadikán kérte Nikita a különbékét.

Tisza bejelentése a Házban.
Az olasz király és az olasz kormány szerepe. 

Politikusok nyilatkozata. A kapituláció részletei.

Montenegró kapitulácziója 
örömtiiizet gyújt a s-zivekben, vi­
rágos jókedvet, varázsol a fásult 
telkekbe. Túlságos optimizmus­
sal, azonnali bélkereményekkel 
nem tölthet el bennünket ez a 
reánk nézve nagyszerű esemény, 
sem. Jól ismerjük már az entente 
fanatikus makacsságát,, tudjuk, 
hogy a 'kié ország fegyverletétele 
nem hozza meg náluk, a jobb belá­
tást és a vér, ez a drága nedű, to_ 
vábbra is patakokban fog folyni. 
Az entente nem fogja vagy nem 
akarja majd felismerni ebben a 
legújabb, csúfos kudarcában rej­
lő katasztrófát, a közeli béke egy­
előre tehát csak hiú ábránd. De 
rai érezzük és tudjuk már, hogy, 
mit hoz számunkra a jöyő. Hábo­
rút ezután is folytathat az en­
tente és kihúzhatja azt akár egy 
eszerdeig is, die a kocka végleg 
el van vetve, győzelmünket már 
nem teheti kétségessé.

Hadi és politikai szempontok- 
bői1 egyaránt hatalmas sikert je­
lent a központi hatalmak fegy­
verei számára Montenegró fegy­
verletétele. Nem is sejtjük talán, 
milyen hatalmas energiák szaba­
dulnak fel a Balkánon, hogy má­
sutt találjanak 'érvényesülést. Ez 
* katonai része a diadalnak, de 
ennél talán még értékesebb sikert 
hozott ügyünk részére Monteneg­
ró bukása. A politikai és a morá­
lis része a nem várt diadalnak, ez 
aa, ami végleg javunkra billenti 
a mérleget,. Vájjon lehet-e két­
ség ezután a semlegesek maga. 
tartásié, felől, hihető-e, hogy az 
események hatása alatt ellenünk 
ragadjanak fegyvert! A Balká­
non kezdődött és a Balkánon ér 
véget a hatalmas küzdelem. — A 
Balkán volt a háború szikrája és 
a balkáni eredmények oltják el a 
«agy európai tüzet. Erőink fel­
szabadulása egyrészt, másrészt 
nagyszerű politikai és morális si­

kerünk aránylag rövid idő alatt 
véget fog vetni a nagyi világdu- 
líásnaik, —. Az entente hosszúra 
nyúlt arccal, fejvesztetten áll az 
eseményekkel szemben. Olaszor­
szágot szidja minit megrontóját 
már csak egyetlen, reménysége 
van a győzelemhez: Szaloniki. 
Ha ott is elvérzik, gyorsan fog­
nak perdülni az események. Mon­
tenegró kapitulációjával indult 
meg igazán a niagy lavina és 
most már bizonyos, hogy sokáig 
nem bírják a táncot. Még néhány 
elkeseredett nekilendülés, még 
néhány fejvesztett offenziva és 

' be kiéli1, hogy áldják a derekukat a 
világháború bűnös felidézői.

Van azonban Montenegró kapi­
tulációjának egyéb érdekes mo­
mentuma is. — Az a körülmény, 
ho !>■'’• Nikita király egyrészt 
Oroszország tudta nélkül, más­
részt valószínűleg az olasz király­
nak, illetve az olasz kormánynak 
előzetes tudtával ajánlotta fel a 
különbekét, — Tudni vélik azt is. 
ho'O-xr Nikita király leánya-, az 
olasz királyné leérte meg a _ ki­
rályt Montenegró megmentésére 
és Viktor Emánuell ezt az egyet­
len módot találta: a külön békét!

A fegyver letétel' megtörtént, a 
béketárgyírilásoki már a legköze­
lebbii napokban megindulnak és 
mindeui bizouvnyal eredményűvel 
fognak végződni. Nagyok, neme­
sek leszünk a kapitulált ellenség­
gel szemben, természetesen érde­
keink sérelme nelibiil.

Az első hirek.
A Reggel1 ma a kora délutáni 

órákban az alábbi táviratot kap­
ta a miniszterelnökség sajtóosz­
tályától:

BUDAPEST, január 17. Tisza 
István gróf miniszterelnök a 
képviselőház mai ülésén bejelen­

tette Montenegró kapitulációját.
(Miniszterelnökség sajtóoszt.)

Tlsia bejelenti a képvlselőhaznak 
a szenzaciÉs eseménjpt.

Délelőtt fél 11 órakor, amikor 
a kép visel őház ülése kezdetét vet­
te, senki sem hitte, hogy a mai 
ülés szenzációs, történelmi neve­
zetességű bejelentések színhelye 
lesz. A pénzintézeti központ vi­
táját folytatták, Polcnyi Géza, 
Ságthy Gyula beszéltek, majd pe­
dig Tisza István gróf felszólalá­
sa után a, Ház a pénzintézeti köz­
pont alapszabálytervezetét álta­
lánosságban elfogadta. Majd rá­
tértek. a javaslat részletes tár­
gyalására, Előbb Bródy Ernő, 
majd Teleszky János pénzügymi­
niszter beszélt, Teleszky beszéde 
közben, délben féli egykor _ állott 
fel Tisza István gróf és jelezte, 
hogy beszélni kíván.

A Ház feszült figyelemmel vár­
ta a miniszterelnök szavait. Egy­
szerűen, minden páthosz nélkül 
kezdte gróf Tisza István:
_ Tisztelt Ház/ Engedőimet 

kérek arra, hogy egv pillanatra 
félbeszakítsam a tisztelt Ház tár. 
«válásainak folyamát egy kije­
lentés megtétele céljából.
_ Halljuk! Halljuk! kiáltot­

ták minden oldalról. A miniszter - 
elnök pedig igv folytatta:

_ A montenegrói király és a
montenegrói kormány a győztes

jóindulatához folyamodva, ,i bé­
ketárgyalások felvevését kérte. 
(Élénk éljenzés.) Erre válaszul, 
minden tárgyalás előfeltételéül, a 
feltétlen fegyverletevés kívánta- 
tott meg;. (Élénk helyeslés.) Ép­
pen most kapom az értesítést, 
hogy Montenegró a fegyverleté­
telt elfogadta. (Hosszantarló és 
élénk éljenzés a Ház minden ol­
dalán.) Ennélfogva tisztelt Ház, 
a kapituláció végrehajtatván, — 
mes1 fogjuk kezdeni a béketár­
gyalásokat. (Élénk éljenzés min­
den oldalon.)

— Tisztelt Ház! A nélkül, hogy 
túlbecsülni akarnám az esemény­
nek jelentőségét, azt hiszem, 
hogy mindenesetre fontos és ör­
vendetes esemény ez, (laz! ügy) 
van.) amelyben a monarchia és a 
magyar nemzet eddigi kitartásá­
nak, eddigi hősiességéinek első 
gyümölcsét láthatjuk.

Hosszantartó, lelkes éljenzés 
fogadta a miniszterelnök szavait. 
Az elnök 5 percre felfüggesztette 
az ülést, aztán pedig tovább foly­
tatták a vitát.

Bolgár Ferencz indítványára, 
kimondta a Ház, hogy a Ill ik 
hadsereg parancsnokló táborno­
kát, Kövess Hermannt, távirati­
lag üdvözli.

Az olasz király 
a béke kezdeménvezéle.

Gróf Kauen Háderváry Káréi, Andrássy Gyula gróf és 
Berzevlczy Albert nyilatkozata.

Politikai körökben az az álta- tározása nem születhetett meg az 
lános felfogás, hogy Nikita ciha- olasz király es a kormány tudtn
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ügyforgalma az 1915. évben.

nélkül. Iglv kommentálják az ese­
ményt a fővárosi lapok is. — Ez 
oiívartmtó 'ki előkelő politikusok 
nyilatkozatából.

Gróf Andrássy Gyula
u következő nyilatkozatot tette:
_ A montenegrói király a leg- 

tájékozottabb politikus. Ha ő kü­
lön békét akar, _ ez a körülmény 
gondolkodóba ejtheti a többi én- 
'tente politikust is* Hi size ni, 1 lo.gyi 
a győzőket a méltányosság és a 
nagylelkűség fogja vezetni a be­
ket ángyai á s okban.
_ Oroszország bizonyára nem 

tudott a kapitulációról1?
— Nem tudhatott.
— És Olaszország sem tudott?
_Ezt már kevésbé hiszem.

Gróf Khueu-Héderváryhoz

az alábbi kérdést intézték:
— Feltehető-e, kegyelmes uram, 

hogy Olaszország nem tudott a 
kapitulációról?
_ Inkább nem, — válaszolt 

Khuen-Héderváry.

Berlin, január 17. A Frankfur­
ter Zeitung jellenti: Görögország­
ban a belpolitikában nagy for­
rongások vannak. —• Vcnizelosz 
nyíltan fellépett a királyi 
elillan. Valószínű, hogy,

Berzeviczy Albert
kij erteiltette, hogy el sem. képzel­
hető, hogy Nikita a kapitulációt 
az olasz király tudta nélkül haj­
totta volna végre.

Berlini vélemények.
Berlinben igen nagy lelkese­

dést keltett a kapituláció hire. — 
Megállapítják, hog|y, most már 
nyilvánvaló, hogy miért vonta 
vissza a montenegrói hadvezető­
ség a főerőket és miért folyt ított 
csupán guerilillai harcokat. Eddig 
az volt a hit, hogy egy távolabbi 
ponton kívánja Montenegró a 
harcot felvenni, most kiderült, 
hogy ez előjele volt a kapituláció­
nak. Illetékes vélemény szerint 
Olaszországnak bizonyosan része 
volt a kapiítulációbaii. Az olasz 
király volt a kezdeményező, 
ho'gy megmentse Montenegrót.

A Lokalanzeiger szerint az 
olasz királyné kérte meg Viktor 
Emánuelt g közbelépésre. Ilyen 
körülmények közt nem lehetetlen, 
liogy a békekötésnek sokkal t:in- 
o-vmbb a jelntősége, mint a mi­
lyennek értékelik..

fegyver, minden modern lőszer, 
valamint minden fegyver, ame­
lyet montenegrói férfiak horda­
nak, beleértve a liandzsárt, a győ­
zelmi jelvényeiket. A fegyverké­
pes montemiegróiak ezredek, zász­
lóaljak és századok szerint teszik 
le a fegyvert. Csapataink átku­
tatják az egész Montenegrót, ne­
hogy bandák alakuljanak. — A 
férfiakat különösen őrizet alatt 
tartják, csupán csak az sszonyo- 
kt hagyják meg az egyes közsé­
gekben.

tu'lál t. A Ház az elnök jelentését 
élénk helyesléssel fogadta. Az el­
nök 'beszédét e szavakkal fejezte 
be: „Ha rajtam múlna, azt kiál­

la mesinyro készül.
Behívták a görög tartalékol

(A Reggel tud.-tóL) Ilyenkor, 
év e.ie,]éü adlitjáik. össze a külön­
böző hivatalok az eixnutt év fon­
tosabb eseményeiről számot adó 
ügyforgalmi jelentéseiket, a me­
lyek számszerű adatokat is tar­
talmaznak. Az ilyen évi ügyfor­
galmi jelentések: közül kétségkí­
vül a legérdekesebb a bejelentő 
hivatal statisztikája, mert abban 
benne van a város évi idegenfor­
galma, stib. De megtudjuk a je- 
leütésekből azt is, hogy például 
hány külföldi tartózkodik váro­
sunkban. Jelenleg több .ellenséges 
országbeli tartózkodik MiskoL 
özön. A mejelientő hivatal statisz­
tikáján kívül közöljük még az 
ezen hivatallal egybefond _ ipari- 
és cselédügyosztály évi jelenté- 
seit is.

Mindhárom hivatal jelenleg 
Sándor János rendőri ogalimazó 
vezetése alatt áll, akti a most ösz- 
szeállitott jelentések tanúsága 
szerint érdemes munkát végzett.

A bejelentő hivatal
a másik 2 hivatallal rendes körül­
mények között 1 rendőrkapitány­
nyal:, 1 fogalmazóival, 1 közig, 
gyakornokkal, 1 irmokkal, 5 dij- 
nok'kali működik. A háború alatt 
azonban megcsappant hivatali 
személyzettel dolgozik a hivatal; 
A bejelentő hivataliban a bejelen­
tés meglehetős pontossággal tör­
ténik.

1915. évben állandó lakos beje­
lentetett 6767, kijelíemtetett 6162; 
nj lakos bejelentetett 4801, vi­
dékre eltávozott 2382.

A szállodákban: a Koronára 
bei. 3624, Mi. 3372; a Panmóniába
bei. 1176. kij. 1173; az Abbáziába'
bej. 2596, kij. 2264; a Rovatba be- 
jelen tetett 3420, kij. 3440; a 
Grand Hotelbe bej. 2664, kij 2592. 
Kisebb szállodákba bejelentetett 
1023, kij. 875 vendég.

Miskolrwa jött a. múlt év fö- 
iívamán 750 gaifieziai meneMilt; 
ebből eltávozott 692, itt maradt 
58 menekült.

Található Misknlezon 5 orosz, 
6 lengyel, 9 oilasz, 2 francia, este 
szerb, 5 török, 24 bolgár és 1 ro­
mán.

A bel rí kézbe.«1'+ések' száma 
72180. vidékieké 1610. — Lakéim 
közlések számai 2460. Kérdőim. 
pókért befolyt 309 korona 20 fi'll.

Az iparügyosztály
teendője volt a szorosabb ipar- 
ügyeken és ipankihágási ügyeken 
kívül a, pénzügyi hatóságok meg­
keresésére, az ipar beszüntetések­
re nézve, nyomozások indítása, 
t ovábbá a kórházi ügyek elinté­
zése.

Az 1915. évben uj ipar válta­
tott: képesítéshez kötött 25, en­
gedélyhez kötött 18, .gyári 1, ke­
reskedésre 77, egyébre 25. ősz- 
szesen 146. Megszűnt összesem 
130 ipar.

A különböző ipari műhelyek­
ben és gyárakban bejelentetett 
751 alkalmazott. Erre nézve az 
iparüigvoisztály jelentésében meg. 
említi, hogv ez a szám az ipartes­
tület nyilvántartott adatain ké­
szült, de ennek dacára nem reá­
lis! mert a valóságban ötször anv­
il vi alkalmazott van az etrves he. 
Iveken, mint amennyit bejelentet­
tek. Ezt bizonyltja, n munkásbiz-

tcsitó pénztár folytonos feljelen­
tése aiz ipari vállalatok ellen.

1’eltűnő a múlt évben a felesni, 
badult tanoncok nagy száma. 309 
képesítéshez kötött tanonc felaza. 
haduiiasáit jelentették he. Egyéb 
ipari hatóságnál nyilvántartott 
iparos és kereskedő 85. Felszaba­
dult 83 iparos, 16 kereskedő ta­
nonc. Ez a szám sem fedi a való­
ságot — jegyzi meg a jelentés. A 
bejelentettnél jóval többen szaba­
dultak fel. Az elmulasztott beje­
lentések miatt igen sok gazda el­
len indított a hivatal kihágás! el­
járást.

A cselédügyosztály 
a oselíédügyieíken Mvül adóhivatali 
nyomozásokat, a pénzügyigaüga- 
tóság és vidéki hatóságok megke­
reséseit,, továbbá a rekvirálási 
teendőket végezte.

Rövid utón cselédpanasz ehn- 
téztetett 112 esetben, cselédbér 
követelés véghatározattal1 megim- 
dititatott 39 eset, szökött ceeléd 
visszakerült 46, megbán tettetett. 
27. A felvett előleg visszafizetésé­
re köeléztetett 57.

Kiadatott rendes cselédkönyv 
192, ideiglenes 411. Más hatóság 
általi kiállított cselédkönvvre ki­
adatott 150 darab ideiglenes iga­
zolvány.

A cselédfargalom 10 intézetben 
igv oszlott meg: Jelentkezett ősz. 
S7pe,en 6911 cseléd, elszegődött 
5372,

SZÍNHÁZ.
Heti műsor?

Kedd: Tökéletes asszony.
Szerda: Lyon Lea.
Csütörtök: Mozitündér.
Péntek: Bíboros.
Szombat: Madarász.
Vasárnap: Madarász.

— A katonazenekar bemutat­
kozása. Vasárnap este a Legény - 
búcsú előadásán mutatkozott be 
>ai színházban az újonnan szerződ­
tetett 21-ik gyalogezred zeneka­
rai. A kiválóan képzett és els-őren - 
dili tagokkal rendelkező zenekar 
pompás összharighan működiöitt s 
a kedves operetté muzsikáját szé­
pem adtai vissza. — A közönség 
több ízben lelkesen tapsolt a ze­
nekarnak és kitűnő karmesteré­
nek.

— Tökéletes asszony. A gyö­
nyörű és nagysikerű Lehár ope­
rettéit, amelyet eddig egyfolytá­
ban mégy zsúfolt ház tapsolt vé­
gig, kedden megismétlik a címsze­
repben F. Halmos Micivel. Part­
nered Szalma, Rátfcay, Endrey, 
Császár és Pádlty.

— A Császámő lesz a színházi 
szezon következő operctte-ujdoTi- 
sága. Graemichs.taedlt.er általános 
sikert elért operetteje Budapes­
ten és Wienbem egyidejűleg ke­
rül színre, az osztrák fővárosban 
azonban a darab címét cenzori be­
avatkozásra megváltoztatták. Ed­
dig egyfolytában mintegy száz­
szor vonzott zsúfol házat. A dara­
bot társulatunk Ráitkai és Gellert 
vezetésiével most kezdte tanulni 
és mindem szereplő nagy ambíció­
val készül a premierre, amelyet 
nagy érdeklődéssel várunk.

Lugánó, január 17. Athénből 
Pár jelentik, hogy az összes görög 

Ven ize- tartalékkorosztályokat behívták.

Höfer jelentése a fegyver­
letételről.

Január 13-án kérték a béketárgyalésokat.
A Reggel este ll óra 20 perckor kapta az alábbi hivatalos 

jelentést:
Budapest, január 17. Montenegro királya és a mon­

tenegrói kormány január 13-án az ellenségeskedés meg­
szüntetését s a béketárgyalások folyamatba tételét kér­
ték. Azt feleltük, hogy ezt a kérelmet csak azután tel­
jesíthetjük, ha a montenegrói hadsereg minden feltétel 
nélkül leteszi a fegyvert. A montegroi kormány tegnap 
feltétel nélkül való letételre irányuló követelésünket el­
fogadta.s HOFER, altábornagy.

A kapituláció részletei.
Két miniszter Jelent meg 
hadvezetóségünk előtt»

E hó 13-án, ortodox újévkor 
előőrseink előtt megjelent két 
montenegrói miniszter egy tiizér- 
ŐTmostcr kíséretében, hogy n tár­
gyalások megkezdése, illetve a 
kapituláció ügyiében tárgyalja­
nak.

Az első követelés az volt, hogy 
minden feltételi nélkül tegye le 
Montenegró a. fegyvert, A továb­
bi tárgyalások folytatása végett 
a miniszterek Cettinjében _ vára­
koztak. A további intézkedés köz­
vetítés utján történt, A feltételek 
ezek voltak: Leteendő minden

A béketárgyalások az egyik tá­
bornok helyén fog lefolyni.

A kapituláció
a poron képviselőházban.

Berlin, január 17. A porosz 
képviseiőház mai ülésén az elnök 
bejelentette, hogy Tisza István 
gróf a magyar parlamentben ki- 
jeintette, hogy Montenegró kapi­ tal iám: Éljen ,a következő!“

Venlzelosz éllamcslnre készül.
lösz az ont onto tsieigtségével aL
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Harcok az orosz 
és az olasz 
harctéren.

Budapest, január 17. (Hivata­
los.) Orosz hadszíntér: A bessz- 
arábiai és beletgialicziai határon 
harcba állított orosz hadseregek 
tegnap sem ismételték meg táma­
dásaikat. Általában eisend ural­
kodott. csak a Raran ízétől kelet­
je fekvő vidéken űzték ki csapa­
taink heves harc közt az ellensé­
get ögi yelőretolt állásból, bete­
mették árkaikat és drótakatiályo- 
kát létesítettek. József .Ferdi­
nand főherceg hadseregének te­
rületén az oroszoknak tábori őr­
seink vonallá, ellen intézett három 
előretörését vertük vissza.

Olasz hadszíntér: A tenigermei- 
iéki és tiroli harcvonal egyes 
pontjain ai tüzérségi harcok to­
vább folynak. Csapatainkat az 
Oslaviia melletti, templomdombról 
nss ellenség tüzérségének oda össz­
pontosított tüzelése miatt, újra 
visszavet,ük. A görzi szakaszon 
repülőink több olasz rögzített 
léggömböt kénViszeritettek lesz.ái- 
láiyna és bombákat dobtak az el­
lenség táboraira. Höf«, altábor­
nagy. (Min. sajtóoszt.)

Német hivatalos 
Jelentés.

Berlin, január 17. A nagy fő­
hadiszállás közök Nyugati had­
színtér: Lényeges esemény nem 
történt. Lens városában az ellen­
séges tüzérségli tűz tizenhat la­
kost részben megölt, résziben meg 
scbesitett.

Keleti hadszíntér: Az arcvonal 
legnagyobb részén hóviharok 
megakadályoz ták a harci tevé­
kenységet, csak egyes helyiken 
voltak járőrharcok.

Balkán hadszíntér: Semmi új­
ság. (Min, sajtóosztály.)

Varró- és 
munkéileinyok 

felvétetnek
Guttmann és Zellendorf
kötszövőgyárában. Vásártér-út.

— Követelések biztosítása Szer­
biában. A miskolczi Kereskedelmi 
és Iparkamara felhívja a figyel­
met arra, hogy illetékes helyről 
vett értesülés szerint a szerb ipari 
vállalatokkal szemben érdekelt 
magyar pénzintézetek, iparválla­
latok és más hitelezők igényeik 
jogszerű fennállását a harmadik 
hadsereg badtápparancsnoksága
(3. Armee-Etappen komaado) 
előtt okmányiliag haladéktalanul 
igazolják, illetőleg anyagii érde­
keik megóvása céljából meghatal­
mazottaikat küldjék Szerbiába, 
mert közhitelű okmányokkal nem 
igazolt igények figyelembe nem 
vehetők.

— Balbánvonatok használata.
A miskolczi Kereskedelmi és 
Iparkamara értesíti az érdekelte­
ket, hogy a balkán vonatokat 
használó utasok számára való tud­
nivalók nyomatott füzet alakjá­
ban az érdeklődőknek kívánatra 
megküldetnek.

Székelyhídi, 
Tarnay és Koller 

hangversenye.
Kis közönség, de annál lelke­

sebb siker. Pompás, élvezetes est 
volt a mai, igazi művészi ese­
mény. A szereplők kiválósága so­
káig emlékezetesé fogja tenni a 
Miskolczfalva1 javára rendezett 
hangversenyt. Ha az anyagi siker 
a várakozáson alul is maradt, — 
kárpótolja1 a Közművelődési 
Egyesület vezetőségét az a tudat, 
hogy az erkölcsi siker viszont vá­
rakozásom felüili volt. — Többet 
kaptunk, mint amennyit vártunk 
és ezt kevés hangversenyről le­
het elmondani, mert igen gyak­
ran megtörténik, hogy úgyneve­
zett világhírű művészek estélyé­
ről csalódottan távozik a közön­
ség. Az Operaház vendégiszereplő 
tenor istáját, Székelyhidy Ferenc 
dv.-t, nem előzte meg a, nagy dob­
bal veid reklám, a világsikerek 
gyakran kétes értékű harsonája, 
A saját becsületes tehetségét 
hozta a hangverseny dobogóra, — 
Meleg, tömör, fényes1,, minden re. 
gliszterben egyformán csillogó 
hangot, dalok előadására különö­
sen alkalmas énefcmodort, pom­
pás technikát, és meleg szivet ho­
zott és a közönség, mely csak sa­
ját kritikájára építhetett, mert 
nem egy reáofctrojált nagysággal 
állott- szemben, — lelkesed­
ve adta a kiváló énekesnek a jól 
megérdemelt babért. Őszinte és 
spontán tüntetés volt ez a ma­
gvar művész mellett,, aki nem­
csak akar, hanem tud is és amit 
csinál, azt szivveiLléllekkel csi­
nálja, — Mesterének, Farkas 
Ödönnek dalaival vezette be Szé­
kelyhídi Ferenoz hangversenyét 
és a művész lehellét finom elő­
adása, gyönyörűi hangja, és pom­
pás szövegkicj tése nyomban meg­
kapta a közönséget. Ezután még 
több dalt énekelt, érzelmes, pom­
pás előadásban, lágy, tömör, 
fénylő hangjának mindem skálá­
ján, valamennyi számával! har­
sogó1 síikért aratva. Végül a Lo­
hengrin Graal elbeszélését hallot­
tuk a művésztől és ezzel mint 
pommás Wagner-i nterpretálót is­
mertük meg. Ha nem volnának 
hasábjaink szűkre szabivá, sokat 
Írhatnánk Székelyhidyről, mint 
énekesről és előadóról. A legrész­
letesebb méltatást is megérde­
melné, nemcsak kiváló kvalitásá­
ért, bániéin úri előzékenységéért 
is a közönséggel szemben. — Aki 
minden affektáeió és néz nélkül, 
csak ug‘v önti a ráadásokat, mint 
Székelyliidy, aki a dobogón, is 
ember, nem pedig éneklőgép. az a 
legmesszebb menő szeretetet és 
méltánylást is megérdemli.

Koller Ferenoz, mint hegedű- 
művész szerepelt a mai műsoron. 
Ez a pompás, közkedvelt pedagó­
gus, aki rövid működése alatt is 
nagy hatással volt már Misitől ez 
zenei életének fejlődésére, mint 
hegedűs ír sikert arathatna bár­
melyik pódiumon. Mély ^ érzésű 
művész, kitűnő Interpretator. — 
Gr leget ma különösen élveztük 
napvszerü előadásában. De nem 
kisebb sikerrel játszotta Hubayt, 
Haendclt és Beethoven csodaszép 
menüettjét. Szent-Galy bölcső- 
dalával,’ezzel a csipke finomságú 
szerzeménynyel fejezte be Koller 
művészi proikukcióilt és ünn,eplese 
őszinte és lelkes volt. A zongora-

kiséretiet a hangversenyen Tar­
nay Alajos látta el ismert, poin- 
pás művészetével. — Bevezetőül 
Üliopint játszotta Tarnay. — A 
Nocturne előkelő, átértő előadá­
sával, úgyszintén a Walse.cal 
szép sikert ért éli a kiváló zongo­
rista.

Elmondhatjuk, hogy kevés 
ilyen jól sikerült hangverseny 
volt mostanában Miskolczon. Vi­
szont a közönségből is — kevés 
volt.

A közélelmezés 
— másutt.

(A Reggel tudósítójától.) A vi­
déki városok közélelmezési vL 
szonyairól a következőket közöl-

HÍREK.

= Debreczenbetn a közélelmezé­
si ‘bizottság ülésén foglalkoztak a 
város lakosságának iisiztellátásá- 
Val, A bizottság, 20,000 métermá­
zsa liszt beszerzését tartja szük­
ségesnek. A szülkségies mennyisé­
gű liszt beszerzése iéámt felter­
jesztést intéztek a miniszterhez. 
Szóvá tették a, bizottságban, hogy 
a közönség a liszt és kenyér je­
gyei csak főzolisztet vagy kenye­
ret- vásárolhat, kenyérlisiztet nem, 
Az»élelmiszer árak újabban igy 
állapit attak meg:

1 kg. sertéskaraj 4.80 K, só_ 
dar és lapocka 4,60 K, oldal1, csípő 
4 K, bőrös bütyök 3 K, sertésfej 
1.60, köröm 1.20, pof.ácson t 1 K, 
füstölt hús 5 K, préseletlen te­
pertő 3.80, préselt tepertő 3.80 K, 
uj sózott szalonna 6.20 K, füstölt 
szalonna 6.60 K, paprikás sza­
lonna. 6.60 K, kettiéhásított feldol­
gozott sertés kilója 4.60 K.

A marhahús árai drágábbak 
lettek: 1 kilogramm elsőrendű 
marhahús 4.90. másodrendű 4.80 
K. növendék marhahús 4.60 K.

Emelkedett a cukor ára- is: 1 
kilogramm süvegemkor 1.09 kor., 
kockacukor 1.11 K, porcukor 1.13 
korona.

Egv pár kaptam ára 8 korona, 
élősúlyban kilója 2 60 K. A borsó 
kilogrammja 1 korona. Gomolva 
kilója 2 50, fejes kámoszta 30 fil­
lér. vörös kámoszita 35 fi-’lér. tojás 
18 fillér, törött tojás 10 fillér. 1 
kg. túró 1.20 K, 1 liter tejföl: 1.80 
korona.

A hatósági árjegvziékben fe:1:so_ 
miit -többi élelmi cikkek árai nem 
változtak.

A most megállapitott uj árak 
január hó 14 én lépnek életbe.

Megállapította a polgármester 
a kenyérsütés árát is. A pékek 6 
kilogrammos kenyér megßütese- 
ért 30 fillért követelhet,

= Arad város legnagyobb ha­
tósági üzletének .amelyben zsírt, 
lisztet és főzelékféléket árusita­
naik, 800,000 korona vollit az évi 
forgalma, Ebből a tiszta haszon, 
lOOt) korona:

= Kassán a. város^ vezetősége 
négyszáz darab sertést szerzett 
be a sertéshús és hentesáru cik­
keik árainak csökkentése érdeké­
ben. A sertések márciusban ke­
rülnek leölésre.

= Szatmáron a közélelmezési 
bizottság március 1-re való szál- 
tó fásra két waggon burgonyát 
szerzett be. A hatósági hagymá­
iról eddig kb, 20 métermázsa kelt 
el. A zsírt Erdélyből szerzik be.

— Eöttevényi Nagy Olivér elő­
adása. A BorsotLMiskolczi Köz- 
művelődési Egylet szabad egye­
temén vasárnap délután Eötte­
vényi Nagy Olivér, a kassai jog­
akadémia nagy.tndásu tanára, 
tartott előadást. — A városháza 
nagytermét már jóval az előadás 
kezdete előírt megtöltötte a nagy­
számú és előgkelő közönség, a 
kiknek soraiban ott láttuk Mis­
koláz köz- és társadalmi életének 
számos kiválóságát. Eöttevényi 
Nagy Olivér előadásának tárgya 
„A diplomácia szerepe a háború­
ban“ volt. Előadása, minden te­
kintetben kielégítette a közönsé­
get. Az alapos ismereteikkel ren­
delkező kiváló közjogász fejtege­
téseit érdeklődéssel hallgatták 
végig és az előadás végén őszinte 
ünneplésben részesítették az il­
lusztris előadót.

— A vak hősöknek. Auerbach 
Teréz a vak katonák részére A 
Reggel utján 3 koronát adomá­
nyozott.

— Meghívó. A miskolczi kerü­
lőt i mimkásibiztositó pénztár 
igazgatósága január hó 20-án, 
csütörtökön este, fél- 8 órakor, a 
pénztár hivatali ' helyiségében 
ülést tart. Tárgysorozat: Elnök­
ségi bejelentések. — Igazgatói je­
lentés a november havi ügyfor­
galomról. — Főorvosi jelentés a 
november havi betegforgalomról. 
A m. kir. Áll’ami Munkásbiztosi- 
tási Hivatali kiküldöttei által 
megállapított 1916. évi költség- 
előirányzat tárgyalása. A pénz­
tári tisztviselők és egyéb alkal- 
zo'ttak háborús segélyének meg­
állapítása. — Kérvények és be­
adványok tárgyalása. — Folyó 
ügyek tárgyalása. Esetleges in­
dítványok.

— A reformáció négyszázéves 
jubileuma. Budapestről^ jelentik: 
A reformáció 400 éves évforduló­
ját a magyar református egyház 
nagy és maradandó alkotásokkal 
akarja megünnepelni. E célból 
ma délután a református egyház 
konvanti palotájában püspöki és 
gondnoki értekezlet volt, mellyen 
részt vett dr. Tüdős István püs­
pök, főrendiházi tag is.

— Tanítók gyűlése. A Borsod- 
raegyei Általános Tanitóegyleí 
választmánya e .hó 15-én* a vas­
gyári fiuiskolábangy illést tar­
tott. A miniszter ugyanis a gyü­
lekezési költség megvonásával a 
gyülekezést, egyelőre felfüggesz­
tette, e gyűlésből kifolyólag most 
kérik ,a: minisztert, hogy adja meg 
a lehetőséget, a tárni tóegyőet újbó­
li normális munkájához. Keresz­
tes V-enczel főtiamitló, egyleti el­
nök lelkes szavaira a „Hídvégi 
alapítványt“ a jelen volt tagok 
kiegészítették 1000 koronára* —- 
majd állást foglaltak a nyugdíj 
revíziója tárgyában. — A folyó 
ügyek tárgyalása közben Mayer 
József miskolczi vendéglősnek és 
nejének köszönetét mondtak, mi­
vel ők egy vidéki tanító szorgal­
mas gyermekének a folyó tanév­
ben az élelmezéséről gondoskod­
nak, megadván ezen nemes áldo­
zatkészséggel a lehetőséget ahoz, 
hogy egy ifjú tanulmányát eltxse- 
gitik. A jelentések során kitűnt, 
hogv a megyének több mint 150 
tanítói a vonult be katonának, — 
nem érintve a 43—50 évesek be- 
sorozásával előállandió változást:

— Fenyőhaszonfa eladás. A 
miskolczi Kereskedelmi es Ipar-
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kamara értesíti az ordiekeltekot, 
kegy az ujhutai erdogondnokság 
területén kitermd.it 1198.7 köbmé­
ter iuc- erdei- és vörösfenyől'a 
üadására v erseny tárgyal ás hir- 
iettetik. Az ajánlatok 1916. évi 
január hó 27-ón déli 12 óráig, a 
tátaóváiii m. kir. erdőin vatalnal 
ayajtamdók be.
_ A tanítók köszöneté. Mayer 

.Masel vendéglős ur és neje egy 
«eorgBiknas és jó előmeneteli!^vi- 
üfa tanítói gyermek óldmezese. 
jfil gondoskodnak az egész tanév 
tartamára, megkömuyityén ezzel 
•gy ifjúnak dorehaladasat. Bor- 
sodvármetgye általános tanító 
egyletének választmánya most, 
amikor a háborús viszonyok az 
élet nehézségiét még jobban érin­
tik, a fenti urnák és urhölgynek a 
jótékioniyság’ eme jellemző és má­
soknak is jó példával szolgáló tét­
inkéit a legmélyebb köszönetét 
fejezi ki.
_ Tudósító hivatalok beosztá­

sa az Orosz-Lengyel területeken.
A miskolozi Kereskedelmi^ és 
Iparkamara közli, hogy illetékes 
helyről vett értesülés szerint a 
«tuipataink részéről oknpált orosz 
lengyel területek kereskedelmi és 
gazdasági ügyei a rkakói, piotr- 
kowi, rzeszowi és 1 ember gi cs. es 
kir. Tudósító Hivatalok hatáskö­
rébe utaltattak. A kerületig pa­
rancsnokságok az egyes Tudósító 
Hivatalok között következőkép 
osztattak be. A krakói cs. és kir. 
Tudósító Hivatal alá tartoznak a 
kie’cei, miechowi, olkusi, dombro- 
wai, jedraejowi, pincowi, buksi, 
wioszezowai, opatowi és mndo­
rn i érzi kerületi parancsnokságok. 
A piotrkowi cs. és kir-. Tudósitó 
Hivatal alá tartoznak a piotr­
kowi, noworadomski, opotschoni, 
konski, koziesnicai, radoini és 
wierabuki kerületi parancsnoksá­
gok. A rzeszowi cs. és kir. Tudó­
sitó Hivatal alá tartoznak a ja_ 
nowi. bilgoraqi, krasnost'awi, za- 
inoscei, lublini, lubartowi es no- 
woa!exandrijai kerületi parancs­
nokságok. A l'embergi cs. és kir. 
Tudósitó Hivatal alá tartoznak a 
cholmi, tomaisizovi, koweli, wla- 
dámir-wolinskii és lucki kerületi 
parau cs nők súgok.

Elveszett Tegnap, január hó 
17-én a Szemere utcán vagy a 
Megay-cuknászdától a Széchényi- 
utcán felfelé elveeiziett egy csomó, 
karikára fűzött kulcs. Kéretik a 
megtaláló, hogy jutalom ellenié­
ben a kiadódd vauban átadni szí­
veskedjék.

Románia nem tér le 
eddigi útjáról.

Brassó, január 17. A „Hambur­
ger Fremdenblatt“ hosszabb cikk 
keretében foglalkozik Románia és 
ax entente jelenlegi viszonyával. 
A niégyessövetség egész diplomá- 
eiaii tevékenysége e pillanatban, 
úgy látszik, Románia megnyeré­
sére irányul. Az oroisiz sajtó_a leg­
szeretetreméltóbb hangon ir Ro­
mániáiéi és kormányáról. Orosz­
ország legügyesebb diplomatája: 
Sebeiko, a volt bécsi nagykövet, 
elment képviselni hazáját Buka­
restiben és ígéreteket tett, azon­
kívül az orosz rubel is dolgozik. 
Boris herceg bukaresti látogatá­
sa is azt a óéit szolgálta, hogy 
Ferdinand királyra és Bratianu 
rriiviszterelnökre befolyást gya­
koroljon. A besszarábiai határon,

K Lsenovben, Bemben és Odesszá­
ban azért összpontosítottak na­
gyobb haderőt, hogy, Romániá­
ban a biztonság éi'zéséfc keltsek 
fel azziall a féieleinmei szemben, 
hog'y az ország az entente mellett 
való beavatkozás esetén Szerbia 
sorsára juthatna, de egyúttal: 
gyengébb fenyegetés volt az en­
tente ellen állJástfoglalókkal 
szemben. A besszarábiai nagy 
offenziva a román határ mentén, 
szintén annak a bizonyítéka akart 
Lenni, hogy Oroszország ereje 
•nincs megtörve. Nyilvánvaló te­
hát, hogy a négyes entente min­
den eszközt felíhaszmiál Románia 
megnyerése végett.

S a négyes szövetség meg van 
győződve róla, hogy, munkáj a 
.nem lesz eredményitden. Miniden- 
esetre a romániai russzofilek is­
mét mozgolódnak. Erről kétség­
telen tanúságot tett a russzofilek 
vezérének: a hírhedt Take Jo- 
neseunak viseilikedlése. — Egy, hó­
nappal ezelőtt a szövetségeseknek 
Szerbiát megsemmisítő sikere 
után. Take Jonescu csöndesen 
visszavonult. Most aztán újra 
megjött a szava. Legutóbbi be­
széde, melyben Stere képviselő 
ama felfogásával szállt szembe, 
hogy Romániának első feladata 
az orosz Bessz«,rabi a visszaszer­
zése, — leplezetlen uszítás volt a 
háborúra. Az agg Carp Péternek 
tekintélye egész súlyát fiatba kel­
lett vetnie, bogy a román kamara 
tanácskozását ne magyarázhas­
sák az entente mellett való állás­
foglalásnak.

Oroszország aknamunkája és- 
Take Jonescu fellépése minden­
esetre azt bizonyítja, hogy most 
azt hiszik, hogy az ország hangu­
lata megváltozik s Romániának 
az eutenitehez való csatlakozását 
gyorsítják azok az egyenetlensé­
gek, midliyelemiek hire imitt-amott 
felbukkanik, de ‘amelyekről a tár­
gyilagos' vizsgálat azonnal meg­
állapít íhatj'a,, hogy aliaptadamiok és 
nem elegendők m ország hangu­
latának mesterséges megváltoz­
tatására.

Azonkívül Polomyi Géza képvi­
selőnek a magyar képviselőház­
ban Mihályi román nemzetiségű 
képviselőnek mondott. beszédle 
alatt tett közbeszól ását kommen,- 
táljáik oly módon, hogy hangula­
tot keltsenek Ausztria és Ma- 
garország ellem. Az ország gazda­
sági bajainak okát is a központi 
biaitaftnakiban alkarja megtalálni 
az erntent,e-barát román sajtó.

Mostanáig azonban Bratianu 
román miniszterelnöknek sikerült 
ezeknek az áramlatoknak a kor­
mányra való befolyását Lehe tét­
lenné tenni, valamint az ország­
ban való terjedését is megakadá- 
ilyóznia. Nem lehet kételkedni ab­
ban. hogy a miniszterelnök fára­
dozásai továbbra is sikerrel jár­
nak ési az ország megmarad a fej­
lődés nyugodt utján.

Nyomdász-tanonc
felvétetik

Klein és Ludwig
könyvnyomdái ában.

Apró hirdetések
10 sídig W Blldt, minden .»»»Wh esd • Miéi.

Apróhirdetéseket csak előleges 'Udlés 
mellett közlünk.

Azonnali belépésre nagyobb 
biztosítási irodába cca 200 korona 
óvadékkal rendelkező, hadmentcs 
szolga keres vetik. Próbaidő után 
nyugdíjjogosultsággal véglege- 
sittetik. Cim a kiadóhivatalban.
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Hejőcsabán egy 12 ér óta fenn­
álló fűszerüzlet azonnal kiadó, — 
esetleg a házzal együtt eladó. — 
Cim a 'kiadóhivatalban.______ 31

Több évi gyakorlattal bíró,
hadmentes, keresztény tisztviselő 
gyár vagy ipartiepre, szerény 
igények mellett, azonnali alkal­
mazást keres. Cim aj kiadóban. 45

Uránia
Nagy, ^oxgóuxinfci.Aa

Január 18-án és 19-én:
Bernstein világhírű színművel

i miu.
Rendes helyára*,

Az el óad Ások kezdete: Hétköznap délután ! 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. u. fél 3. fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor, j

Fiuk, asszonyok és 
la&nyok

ulságárusllásia
áüandéan felvétetnek

Broszman Jágó hírlapvállaltába*.

Kiadó üzlethelyiség
Hunyadi-utca 2. szál« 
alatt 1 üzlethelyiség

azonnal vagy májjs 1 re kit#.

MÉSZÁROS GYŰZO
lizseizott bztechfiitm

modernül felszerelt, ««optikus 
műterme Miskolcion, Csabai* 
kapu 2-lk szám alatt (mind­
szenti templom mellett) van.

Platina- és aranykoronák, aruiy- 
hrdak, csapfogak, kaucsuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, 
ezüst- és cement tömések, jótállás 
mellett, mérsékelt iron készülnek. 
Fogfluzás és szaktanács teljesen 
Ingyen. Fogsorjavitások — saját 
laboratóriumomban — 3 óra alatt 

. elkészülnek.

APOLLO
NAGY MOZGÓSZINHÁZ 

WEIDLICH-PALOTA.
TELEFON 8-13.

Január hó 17-én, hétfőn,
18- án, kedden,
19- én, szerdán

Naponta 3előadási 
Délután 4,6 és este fél 94 or. 

Szenzációs vezérkép ! (
m

Irodalmi múlilm!
Sudermanti Henrik 
világhírű regénye

rókaút
Nagyhatású történelAi dráma az 
187 J—71-iki háborúból, 5 részben.

Rendezte: MAX MACK.

Rendes helyére*.
Kedvezményes és fél helyáru katona, 
diák és gyermek jegyek pénteken és 
szombaton csak a d. u 4 órai előadás­

hoz adatnak ki.

Jó házból való fiú tanulónak 
azonnal felvétetik Bogár József 
fűszerüzletében, Király-u. 11. 44 I

H kél leglobb és legfartdsabb
Wolfram-villanylámpa

u. m. dr. Justh-féle „Tungsram“, valamint Kre- 
menezky-féle „Metallum“, 5, 10, 16, 25, 3/ vagy 

50 gyertyafényü 90 fillérért, ho­
mályos és gömbalaku 1 koronáért, 
gázlzzótestek, fel- vagy lefelé 
cgő, 60 fillérért, nagyobb 200-as 
80 fii érért, nagyobb 300-as 1 ko­
rongért kapható._______________

Házhoz nem küldök, 
hanem érte küldendő, 
elküldés előtt minden 
egyes darab klpróbál- 

I tátik.
Ezen lámpák huzett Wolfrair,drótból 

készültek
Kapható

Illés DéVfdnélt Templom-utca 5- Telefon 305. u<

V y ómat ott a kiadótulaidonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolczon.


